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Newsletter del 31.01.2023

Gentile Cliente,

con recente provvedimento Invitalia ha comunicato l’estensione del Bonus Export Digitale alle piccole imprese 

manifatturiere, costituite anche in forma di reti e consorzi.

Il Bonus per l’Export Digitale è un contributo a fondo perduto di 4.000 euro alle micro e piccole imprese 

manifatturiere per l’acquisto di soluzioni digitali utili all’internazionalizzazione per almeno 5.000 euro.

E' un progetto che punta a sostenere le microimprese manifatturiere nelle attività di internazionalizzazione 

attraverso soluzioni digitali come:

- realizzazione di siti e-commerce e/o app mobile;

- realizzazione di una strategia di comunicazione, informazione e promozione per amplificare la presenza online 

attraverso attività di digital marketing (e-commerce, campagne, presenza social) adatte al settore di competenza;

- servizi di consulenza per lo sviluppo di processi organizzativi e di capitale umano;

- iscrizione e/o abbonamento a piattaforme SaaS (Software as a Service) per la gestione della visibilità e spese di 

content marketing.

Si definisce Piccola impresa un’impresa con un numero di dipendenti inferiori a 50 e con un fatturato annuo oppure 

un totale di bilancio annuo non superiore a 10 milioni di euro.

Le attività considerate “manifatturiere” sono quelle aventi codice ATECO C dal 10.00.00 al 33.

La richiesta del Bonus deve essere effettuata direttamente dal soggetto interessato con SPID al link https://sso-

padigitale.invitalia.it/Account/Login, selezionando la misura “Bonus per l’Export Digitale”.

Il contributo è concesso in regime de minimis per i seguenti importi:

- 4.000 euro alle imprese a fronte di spese ammissibili non inferiori, al netto dell’IVA, a 5.000 euro;

- 22.500 euro alle reti e consorzi a fronte di spese ammissibili non inferiori, al netto dell’IVA, a 25.000 euro.

L’erogazione avviene in unica soluzione a seguito di rendicontazione delle spese sostenute presso società fornitrici 

iscritte all’elenco dedicato.

Lo Studio è a completa disposizione per assistervi nella procedura di richiesta del Bonus, oltre a qualsiasi chiarimento 

in merito al contenuto della presente circolare.

Cordiali saluti,

BSAssociati

Tutte le informazioni contenute in questa newsletter sono informazioni iniziali, senza alcuna pretesa di completezza, che non
fanno parte di alcun consiglio legale o fiscale e non possono sostituirle. Le norme legali indicate sono valide al momento della
stesura della newsletter e possono essere successivamente modificate. È esclusa la responsabilità per il contenuto di questa
newsletter, per qualsiasi motivo legale.


